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Anna Hogenová: Stáří a adrenalin
„Adrenalin je látka vyplavující se v krvi. Když tělo očekává boj na život a na smrt, přináší 
sílu a umožňuje sebepřekonávání. I toho jsou staří lidé velmi dobře schopni, ale nepotře
bují si adrenalin vytvářet uměle. Mladí ano, ti neumějí žít v očekávání, v nejistotě, v tom, 
co tak dobře znají námořníci, když se vydali na moře s plachtami a vítr nepřišel...,“ píše 
ve své eseji filozofka a fenomenoložka Anna Hogenová.
Anna Hogenová

ROZHOVOR

Zdeněk Kalvach: Stoletý život po česku
„Se stárnutím je to v Česku podobné jako s přeživšími holocaustu. V řadě zemí chtě
jí, aby tito lidé mluvili na školách, děti se jich aktivně ptají. Je to trauma, se kterým se 
společnost chce vypořádat. V České republice se v řadě případů stalo, že již domluve
né vystoupení škola zrušila, protože si rodiče nepřáli, aby jejich děti byly traumatizované 
takovou hnusnou a odpornou věcí. Před vším strkáme hlavu do písku,“ říká v rozhovoru 
geriatr Zdeněk Kalvach.
Jiří Hrabě

FOTOEDITORIAL

Fit 80+
Sportovci, kterým je přes osmdesát let, nás nepřestávají fascinovat. Proto jsme ve spo
lupráci s Czech Press Photo vybrali dva fotografy, kteří se tomuto tématu věnovali a je
jich fotky získaly ocenění.
Zuzana Pelková
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Životní koloběh strachu
Obava o to, že na mém názoru už nezáleží (děti ji znají z mnoha vět, které jim říkají do
spělí: jsi ještě dítě, tomu nerozumíš, do toho se nepleť), vede s přibývajícím věkem 
к podvědomé potřebě „velet“. Ideálně alespoň vlastním potomkům, kteří jsou sice už do
spělí lidé, ale pro své stárnoucí rodiče jsou stále dětmi. A i v tom je strach, že když pře
stanu velet, už to nebudu já a už mě nikdo nebude potřebovat.
Jana Potužníková

ROZHOVOR

David Vávra: Miluju osamělé běžce
„Je pravda, že člověk si staromilsky může zvyknout i na blbé stavby. Alespoň mě tedy 
okouzlují stavby, které jsou sice blbé, ale cítím v nich lidský dotek, stopu lidského živo
ta a jeho prožitého úsilí, kvůli kterému nemohu takový dům hned odsuzovat. Pro mě je 
v podstatě každá stavba cenná, i když je formálně nedokonalá nebo úplně hnusná, a na
víc ještě zničila nějaké historické místo," říká v rozhovoru herec, scénárista a architekt 
David Vávra.
Jan H. Vitvar
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Karel Oujezdský: Karlova životní mozaika
„Vedli jsme svůj vlastní, alternativní život. Ve společnosti, ve které jsem se pohyboval, 
nemohla spousta lidí dělat svou práci. Myslím, že jsme se dobře bavili. Ať už po hospo
dách, na akcích a výjezdech Křižovnické školy, nebo na kongresech a jamboree Protial- 
koholní společnosti doktora Římsy. A taky bylo na všechno víc času. Samozřejmě jsem 
profesionálně strádal. Ale nebyl jsem v tom sám,“ říká v rozhovoru se svou dcerou legen
da Českého rozhlasu Karel Oujezdský.
Kateřina Oujezdská
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